

遼寧瀋陽確定 24 個 PPP 重點推進專案

時間：2015-10-27 14:02

來源：[瀋陽日報](#)

作者：韓冰

10 月 26 日，記者從市政府獲悉，瀋陽市已篩選出總投資達 397.5 億元的 24 個 PPP(政府和社會資本合作)重點推進專案，力爭年底前落地實施。此前，瀋陽市分別在 4 月 10 日和 6 月 23 日，公示了兩批 89 個項目，涉及交通、環保、市政、公共服務等領域，總投資達 1653 億元。

目前，這 89 個專案中已有 65 個專案與社會資本進行了洽談合作，對接率達 73%。其中，渾南有軌電車等 3 個項目已經簽約落地，進入實施階段；大辛垃圾焚燒發電等 8 個項目已完成物有所值和財政承受能力評價論證，正在深入編制實施方案。大辛垃圾焚燒發電、地下綜合管廊等 5 個項目被財政部列為國家示範項目。

下一步，瀋陽市將借鑒重慶經驗，制定充實配套政策，結合瀋陽實際，制定分行業 PPP 工作具體實施細則。此次篩選出的 24 個重點 PPP 專案，將作為主攻方向進行重點開發推進，力爭年底前全面落地實施，形成總體上和各行業領域可推廣、可複製的 PPP 成功經驗。

為了優化 PPP 項目評審機制，提高審批效率，瀋陽市按項目建立了由發改委、財政局牽頭，相關部門參加的 PPP 專案協調工作小組，主要負責專案評審、組織協調和檢查指導等工作。PPP 專案協調工作小組對 PPP 實施方案進行聯合會審，變分口審核為相關部門集中會審，變部門分別出具審核意見為聯合出具審核意見。同時，明確 PPP 專案的具體工作時限。在總結大辛垃圾焚燒發電專案工作流程時限的基礎上，明確具體工作時限和責任部門，並按時限要求推進 PPP 各階段工作。

此外，瀋陽市充分利用內外人才優勢加速 PPP 專案推進。對內，將把 PPP 納入市管幹部、處級幹部和行業主管部門的培訓內容，並充分引入與高校和仲介機構聯合的培養方式。整合市直各行業 PPP 專業人才，形成一支 20 人左右的

專業人才隊伍，定期對全市 PPP 工作相關政策和核心技術環節進行調研分析。對外，將廣泛吸納專家學者及專業機構的意見建議，為 PPP 專案邊界條件設定、方案編制、方案評審、合同編制與談判簽訂等核心環節提供智力支援。

編輯：陳丹丹